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ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
Навчальна дисципліна «Фінансовий облік» є обов’язковою компонентою 

ОПП. 

Загальний обсяг дисципліни – 240 годин: лекції – 60 годин, практичні 

заняття – 56 годин, самостійна робота – 124 години. 

Формат проведення: лекції, практичні заняття, консультації. Підсумковий 

контроль – залік у 5 семестрі, екзамен у 6 семестрі. 

При вивченні даної дисципліни можуть використовуватися знання, 

отримані з таких дисциплін: «Організація бізнесу та діловодства»,  

«Бухгалтерський облік», «Професійна етика бухгалтерів, аудиторів, 

податківців» 

Основні положення навчальної дисципліни можуть застосовуватися при 

вивченні таких дисциплін: «Автоматизована система бухгалтерського обліку», 

«Облік в фермерських господарствах», «Облік і звітність в оподаткуванні», 

«Облік в бюджетних установах», «Звітність підприємств», «Фінансовий 

аналіз», а також при проходженні виробничої практики. 

 

Призначення навчальної дисципліни 

Освітня компонента «Фінансовий облік» спрямована на забезпечення 

теоретичної і практичної професійної підготовки щодо виявлення, 

вимірювання, реєстрації, накопичення, узагальнення, зберігання та передачі 

інформації про діяльність підприємства зовнішнім і внутрішнім користувачам 

для прийняття рішень та на формування знань, умінь, навичок та компетенцій, 

необхідних для фахівця з обліку та оподаткування. 

 

Мета вивчення навчальної дисципліни 

Метою викладання навчальної дисципліни «Фінансовий облік» є 

формування у майбутніх фахівців сучасної системи знань щодо методики 

облікового забезпечення користувачів інформацією для прийняття рішень 

відповідно до законодавства України та національних стандартів 



 

бухгалтерського обліку і вмінь застосовувати здобуті теоретичні знання в 

практичній діяльності. 

 

Завдання вивчення дисципліни 

Основними завданнями дисципліни є надання здобувачам вищої освіти 

необхідних теоретичних знань і практичних навиків ведення фінансового 

обліку активів, зобов’язань, власного капіталу, доходів, витрат та фінансових 

результатів. 

 

ПЕРЕЛІК КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ, ЯКИХ НАБУВАЄ ЗДОБУВАЧ 

ПРИ ВИВЧЕННІ ДИСЦИПЛІНИ ВІДПОВІДНО ДО ОСВІТНЬОЇ 

ПРОГРАМИ 
У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач вищої освіти 

повинен володіти такими програмними компетентностями: 

Інтегральна компетентність (ІК): здатність розв’язувати складні 

спеціалізовані завдання та практичні проблеми у сфері обліку, аудиту та 

оподаткування в процесі професійної діяльності, що передбачає застосування 

теорій та методів економічної науки і характеризується комплексністю й 

невизначеністю умов. 

Загальні компетентності (ЗК):  

ЗК08. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної 

діяльності. 

ЗК13. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні. 

Спеціальні (фахові) компетентності (СК): 

СК03. Здатність до відображення інформації про господарські операції 

суб’єктів господарювання в фінансовому та управлінському обліку, їх 

систематизації, узагальнення у звітності та інтерпретації для задоволення 

інформаційних потреб осіб, що приймають рішення. 

СК04. Застосовувати знання права та податкового законодавства в 

практичній діяльності суб’єктів господарювання. 

СК07. Застосовувати методики проведення аудиту й послуг з надання 

впевненості. 

СК12. Здатність здійснювати діяльність з дотриманням вимог нормативно-

правових документів у сфері підприємницької діяльності 

СК13. Здатність виявляти знання та розуміння проблем предметної області 

здійснення обліку, аналізу, аудиту, оподаткування діяльності підприємств 

аграрного сектору економіки. 

 

ПРОГРАМНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ ВІДПОВІДНО ДО 

ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ 

ПР02. Розуміти місце і значення облікової, аналітичної, контрольної, 

податкової та статистичної систем в інформаційному забезпеченні користувачів 

обліково-аналітичної інформації у вирішенні проблем в сфері соціальної, 

економічної і екологічної відповідальності підприємств.  



 

ПР03. Визначати сутність об’єктів обліку, аналізу, контролю, аудиту, 

оподаткування та розуміти їх роль і місце в господарській діяльності.  

ПР04. Формувати й аналізувати фінансову, управлінську, податкову і 

статистичну звітність підприємств та правильно інтерпретувати отриману 

інформацію для прийняття управлінських рішень.  

ПР05. Володіти методичним інструментарієм обліку, аналізу, контролю, 

аудиту та оподаткування господарської діяльності підприємств. 

ПР06. Розуміти особливості практики здійснення обліку, аналізу, контролю, 

аудиту та оподаткування діяльності підприємств різних форм власності, 

організаційно-правових форм господарювання та видів економічної діяльності. 

ПР10. Розуміти теоретичні засади аудиту та вміти застосовувати його 

методи і процедури. 

ПР18. Аналізувати розвиток систем, моделей і методів бухгалтерського 

обліку на  національному та міжнародному рівнях з метою обґрунтування 

доцільності їх запровадження на підприємстві.  

ПР20. Виконувати професійні функції з урахуванням вимог соціальної 

відповідальності, трудової дисципліни, вміти планувати та управляти часом. 

ПР24. Володіти та застосовувати знання особливостей практики 

здійснення обліку, аналізу, аудиту, оподаткування та складання звітності 

підприємств аграрної сфери. 

Вивчення даної дисципліни формує у здобувачів освіти соціальні навички 

(softskills): комунікативність (реалізується через: метод роботи в парах та 

групах, метод самопрезентації, робота з інформаційними джерелами), робота в 

команді (реалізується через: метод роботи в парах та групах), лідерські навички 

(реалізується через: робота в групах, метод самопрезентації). 

 

ПЛАН ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
№ 

з/п 

Назви теми Форми організації 

навчання та 

кількість годин 

Самостійн

а 

робота, 

кількість 

годин 
лекційні 

заняття 

практичні 

заняття 

5-й семестр 

1 Основи побудови фінансового обліку  2 2 4 

2 Облік грошових коштів  4 4 8 

3 Облік розрахунків з дебіторами  4 4 8 

4 Облік основних засобів 6 6 12 

5 Облік нематеріальних активів та інших необоротних 

активів  2 2 

6 

6 Облік фінансових інвестицій 2 2 6 

7 Облік виробничих запасів 4 4 8 

8 Облік готової продукції  2 2 6 

9 Облік біологічних активів  4 2 4 

Разом 30 28 62 

6-й семестр 

1 Облік довгострокових зобов’язань 2 2 2 

2 Облік розрахунків за поточними зобов’язаннями 4 4 4 



 

3 Облік розрахунків з бюджетом за податками та 

платежами  
6 6 8 

4 Облік праці та її оплати  2 2 10 

5 Облік витрат виробництва та витрат майбутніх 

періодів 
2 2 6 

6 Облік доходів і витрат операційної діяльності 2 2 4 

7 Облік інших доходів і витрат    

8 Облік фінансових результатів діяльності 

підприємства 
4 4 6 

9 Облік власного капіталу  4 4 8 

10 Облік на позабалансових рахунках 2 2 6 

Разом 30 28 62 

Всього  60 56 124 

 

Самостійна робота здобувача вищої освіти 

Самостійна робота здобувача є одним із способів активного, 

цілеспрямованого набуття нових для нього знань та умінь. Вона є основою його 

підготовки як фахівця, забезпечує набуття ним прийомів пізнавальної 

діяльності, інтерес до творчої роботи, здатність вирішувати наукові та 

практичні завдання. 

Самостійна робота здобувача організовується шляхом:  

 закріплення лекційного матеріалу;  

 роботи з рекомендованою літературою;  

 підготовка до практичних занять, дискусій, роботи в малих групах;  

 самоперевірки здобувачем засвоєних знань шляхом відповіді на 

запитання, які винесені для самостійного вивчення;  

 роботи над виконанням індивідуальних завдань та підготовки 

доповідей. 

Під час роботи над індивідуальними завданнями, розв’язуванням задач не 

допустимо порушення академічної доброчесності. Презентації та виступи 

мають бути авторськими та оригінальними. 
 

Види самостійної роботи здобувача  
№ 

з/п  

Вид самостійної роботи Години  Терміни 

виконання  

Форма та метод контролю  

1 Опрацювання питань, що 

виносяться на самостійне 

вивчення  

40 Протягом 

семестру 

Усне та письмове 

опитування, обговорення 

проблемних питань  

2 Підготовка до лекційних та 

практичних занять (робота з 

інформаційними джерелами, 

опрацювання першоджерел) 

24 Протягом 

семестру  

Усне та письмове опитування, 

тестовий контроль, вирішення 

ситуаційних задач, обговорення 

проблемних питань 

3 Індивідуальне завдання 40 2 рази на 

семестр 

Захист індивідуального 

завдання, обговорення, 

виступ з презентацією 

4 Підготовка до контрольних 

заходів 

20 2 рази на 

семестр  

Тестування  

Разом 124   



 

РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛА ІНФОРМАЦІЇ 

Основна література 

1. Іщенко Я.П., Подолянчук О.А., Коваль Н.І. Фінансовий облік І: 

підручник. Вінниця: Видавництво ФОП Кушнір Ю. В. 2020, 496 с. 

2. Іщенко Я.П., Подолянчук О.А., Коваль Н.І. Фінансовий облік ІІ: 

підручник. Вінниця: Видавництво ФОП Кушнір Ю. В. 2021, 396 с. 

3. Інструкція про застосування Плану рахунків бухгалтерського 

обліку, активів, капіталу, зобов’язань і господарських операцій підприємств і 

організацій, затверджена наказом міністерства фінансів України від 30.11.99 р. 

№ 291. 

4. Міжнародні стандарти бухгалтерського обліку та фінансової звітності. 

URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/929_010#Text 

5. Національні положення (стандарти) бухгалтерського обліку. URL: 

https://interbuh.com.ua/ua/documents/onemanuals/35131 

6. Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні: Закон 

України від 16.07.1999 №996-XVI. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/996-

14#Text 

Додаткова література 

1. Здирко Н.Г., Іщенко Я.П. Організційні основи побудови системи 

обліку витрат виробництва фермерських господарств. Економіка та 

суспільство. 2023. № 50. URL: 

https://economyandsociety.in.ua/index.php/journal/article/view/2468/2387 

2. Інструкція про застосування плану рахунків бухгалтерського обліку 

активів, капіталу, зобов’язань і господарських операцій підприємств та 

організацій: Наказ Міністерства фінансів України від 30.11.1999 р. № 291. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0893-99#Text. 

3. Іщенко Я.П. Формування системи об’єктів обліку корпоративних 

прав. Ефективна економіка. 2022. № 2. URL: 

http://www.economy.nayka.com.ua/pdf/2_2022/92.pdf 

4. Іщенко Я.П. Забезпечення інформаційної функції управління 

аграрним бізнесом в умовах воєнного стану: особливості бухгалтерського 

обліку та оподаткування. Економіка, фінанси, менеджмент: актуальні 

питання науки і практики. 2022. № 1 (59). С. 37-55. 

5. Іщенко Я.П. Облік витрат на ремонт та поліпшення основних засобів в 

електроенергетиці. Ефективна економіка. 2022. № 9. URL: 

https://nayka.com.ua/index.php/ee/article/view/543/550 

6. Іщенко Я.П., Сергєєв Я.С. Організація облікового забезпечення 

управління  витратами на маркетингові комунікації. Ефективна економіка. 

2024. № 2. URL: https://www.nayka.com.ua/index.php/ee/article/view/3115/3151 

DOI: 10.32702/2307-2105.2024.2.60 

7. Іщенко Я.П., Цимбалюк Н.О., Козловський С.Г. Трансакційні витрати 

корпоративних підприємницьких структур: організаційний аспект 

управлінського обліку. Агросвіт. 2024. № 5. С. 106-117. 

8. Іщенко Я.П., Подолянчук О.А., Сергєєв Я.С. Обґрунтування основних 

теоретичних дефініцій обліку біологічних активів органічного виробництва. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/929_010#Text
https://economyandsociety.in.ua/index.php/journal/article/view/2468/2387
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0893-99#Text
http://www.economy.nayka.com.ua/pdf/2_2022/92.pdf
https://nayka.com.ua/index.php/ee/article/view/543/550
https://www.nayka.com.ua/index.php/ee/article/view/3115/3151


 

Економіка, фінанси, менеджмент: актуальні питання науки і практики. 2024. 

№ 2 (68). С. 79-93. DOI: 10.37128/2411-4413-2024-2-5 

9. Податковий кодекс України від 2 грудня 2010 року №2755-VI. 

10. Подолянчук О.А., Коваль Н.І., Гудзенко Н.М.  Облік в фермерських 

господарствах: навчальний посібник. Київ: «Центр учбової літератури», 2019. 

374 с. 

11. Подолянчук О.А., Коваль Н. І., Гудзенко Н. М. Облікове забезпечення 

податкових розрахунків сільськогосподарських товаровиробників: особливі 

операції: монографія. Видавництво ТОВ «Друк», 2022. 256 с. 

12. Подолянчук О.А., Коваль Н.І., Іщенко Я.П. Облікові та нормативно-

правові аспекти благодійних пожертв суб’єктів господарювання для збройних 

сил України. Економіка, фінанси, менеджмент: актуальні питання науки і 

практики. 2022. № 3 (61). С. 26-46. 

Інформаційні ресурси 

1. Газета «Все про бухгалтерський облік»: http://gazeta.vobu.ua/.  

2. Офіційний сайт державної податкової служби: https://tax.gov.ua/.  

3. Електронні версії бухгалтерських журналів Factor:  

https://i.factor.ua/ukr/journals/.  

4. Електронні версії бухгалтерських журналів Головбух: 

https://egolovbuh.expertus.com.ua/.  

5. Електронні версії бухгалтерських журналів  Баланс: 

https://balance.ua/publishing/balans-agro/.  

6. Офіційний сайт Міністерства фінансів України:  

http://www.minfin.gov.ua.  

 

СИСТЕМА ОЦІНЮВАННЯ ТА ВИМОГИ ДО КОНТРОЛЮ ЗНАНЬ 

ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

Протягом семестру, здобувач вищої освіти може набрати до 60% 

підсумкової оцінки за виконання всіх видів робіт, що виконуються протягом 

вивчення дисципліни, до 10% – за показники наукової, інноваційної, 

навчальної, виховної роботи та студентської активності і до 30% підсумкової 

оцінки – за результатами підсумкового контролю. 

 

Розподіл балів за видами навчальної діяльності 
 Вид навчальної діяльності  Бали 

Атестація 1 

1 Участь у дискусіях на лекційних заняттях 5 

2 Участь у роботі на практичних заняттях 5 

3 Виконання контрольної роботи / тестування 5 

4 Атестація  10 

5 Індивідуальні завдання  5 

 Всього за атестацію 1 30 

Атестація 2 

6 Участь у дискусіях на лекційних заняттях 5 

7 Участь у роботі на практичних заняттях 5 

8 Виконання контрольної роботи / тестування 5 

http://gazeta.vobu.ua/
https://tax.gov.ua/
https://i.factor.ua/ukr/journals/
https://egolovbuh.expertus.com.ua/
https://balance.ua/publishing/balans-agro/
http://www.minfin.gov.ua/


 

9 Атестація  10 

10 Індивідуальні завдання  5 

 Всього за атестацію 2  30 

 Показники наукової, інноваційної, навчальної, виховної роботи та 

студентської активності 
10 

 Підсумкове тестування 30 

 Разом 100 

Атестація 3 

1 Участь у дискусіях на лекційних заняттях 5 

2 Участь у роботі на практичних заняттях 5 

3 Виконання контрольної роботи / тестування 5 

4 Атестація  10 

5 Індивідуальні завдання  5 

 Всього за атестацію 3 30 

Атестація 4 

6 Участь у дискусіях на лекційних заняттях 5 

7 Участь у роботі на практичних заняттях 5 

8 Виконання контрольної роботи / тестування 5 

9 Атестація  10 

10 Індивідуальні завдання  5 

 Всього за атестацію 2  30 

 Показники наукової, інноваційної, навчальної, виховної роботи та 

студентської активності 
10 

 Підсумкове тестування 30 

 Разом 100 

 

Якщо здобувач упродовж семестру за підсумками контрольних заходів 

отримав менше 35 балів, то він не допускається до заліку чи екзамену. Крім 

того, обов’язковим при мінімальній кількості балів за підсумками контрольних 

заходів є виконання індивідуальної творчої роботи (презентації).  

Під час виконання навчальних завдань, завдань контрольних заходів 

недопустимо порушення академічної доброчесності. Презентації та виступи 

мають бути авторськими та оригінальними, інформація про результати власної 

навчальної (наукової, творчої) діяльності – достовірною; у разі використання 

ідей, розробок, тверджень, відомостей мають бути посилання на джерела 

інформації з дотриманням  норм законодавства про авторське право і суміжні 

права. 

Програма навчальної дисципліни передбачає врахування результатів 

неформальної та інформальної освіти при наявності підтверджуючих 

документів як окремі кредити вивчення навчальних дисциплін.  

Переведення балів внутрішньої 100-бальної шкали в національну 

здійснюється у відповідності до шкали. 

 

Відповідність шкал оцінок якості засвоєння навчального матеріалу 
Сума балів за всі 

види навчальної 

Оцінка 

ECTS 

Оцінка за національною 

шкалою  

Оцінка за національною 

шкалою  



 

діяльності для заліку для екзамену 

90 – 100 А 

зараховано 

відмінно   

82-89 В добре 

75-81 С 

66-74 D задовільно 

60-65 Е  

35-59 FX 
незараховано з можливістю  

повторного складання 

незадовільно з можливістю  

повторного складання 

0-34 F 

незараховано з обов’язковим  

повторним вивченням 

дисципліни 

 

незадовільно з 

обов’язковим  

повторним вивченням 

дисципліни 

 


